

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-ый

№ 15(139)

Вторник,

4

Февраля

1964 года

Цена 2 коп.

„Электрон-1“ и „Электрон-2“ —

В полете

В соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства 30 января 1964 года в Советском Союзе осуществлен успешный запуск космической системы, состоящей из двух научных станций (спутников земли) «Электрон-1» и «Электрон-2», выведенных на существенно различные орбиты одной мощной ракетой-носителем.

Отделение космической станции «Электрон-1» от ракеты-носителя произведено на активном участке полета при работающем двигателе последней ступени.

После отделения космической станции «Электрон-1» последняя ступень ракеты-носителя продолжала свой полет по заданной траектории и, набрав необходимую скорость, вывела на заданную орбиту космическую станцию «Электрон-2».

По предварительным данным, космические станции выведены на орбиты, близкие к расчетным со следующими параметрами:

«Электрон-1» — высота в перигее 406 км,

высота в апогее 7100 км.

«Электрон-2» — высота в перигее 460 км,

высота в апогее 682000 км.

Период обращения станции равен соответственно 2 часам 49 минутам и 22 часам 40 минутам. Угол наклона плоскости орбит космических станций к плоскости экватора составляет 61 градус.

На борту космических станций установлена научная аппаратура, радиотелеметрические системы и радиопередатчики «Сигнал» и «Маяк».

Основной задачей запуска космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2» является одновременное изучение внутреннего и внешнего радиационных поясов Земли и связанных с ними физических явлений.

Одновременно будет проводиться изучение различных излучений, приходящих из глубины космического пространства, и физических условий в верхних слоях атмосферы.

Радиотелеметрическая информация, принятая с космических станций «Электрон-1» и «Электрон-2», свидетельствует о нормальном функционировании всех систем.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку всей поступающей информации.

(ТАСС)

Шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся

30 января в зале заседаний райсовета состоялась шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся (девятого созыва).

На сессии обсуждались вопросы:

1. О народнохозяйственном плане на 1964—65 годы (докладчик председатель исполкома райсовета депутат Г. И. ЛАТЫПОВ).

2. О бюджете на 1964—65 годы и об исполнении бюджета за 1963 год (докладчик заведующий райфо, депутат Г. Я. ЯМАЛЕТДИНОВ).

С докладом по второму вопросу выступил председатель постоянной бюджетной комиссии Г. С. ЗАРИПОВ).

В прениях по обсуждению обоих вопросов выступили: Х. Н. ЗАМАЛЕТДИНОВ — управляющий госбанком, Г. В. АЮПОВ

— депутат, райвоенком, Р. Ш. ТАЮПОВ — директор Хайбуллинского лесхоза, С. Н. ИШЕМГУЛОВ — депутат, председатель Абиевского сельского Совета, Н. А. ИШБУЛДИН — директор заготконторы, П. Я. ПИСЕЦКИЙ — начальник конторы коммунальных предприятий, Р. М. АРСЛАНОВ — директор Акъярской одиннадцатилетней школы, Х. И. ВАХИТОВ — депутат, заведующий роно, С. С. ИШИМОВ — заведующий типографией, Н. И. ДЕМИДОВ — депутат, начальник производственного управления.

Сессия по обсужденным вопросам приняла соответствующие постановления.

Отчет о работе сессии райсовета будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Животноводы Башкирского совхоза стремятся встретить февральский Пленум ЦК КПСС хорошими показателями. Ко дню открытия его они выполняют план первого квартала по сдаче государству мяса и яиц. Сейчас

совхоз сдал мяса 963 центнера при плане 1030 центнеров, в том числе свинины — 227 центнеров.

Досрочно, к 15 марта, будет выполнен и план сдачи молока.

Т. Такалов.

Бюджет района на 1964—65 годы

Районный Совет депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Утвердить представленный исполкомом районного Совета депутатов трудящихся бюджет района на 1964 год по доходам и расходам в сумме 2606,7 тысячи рублей и на 1965 год по доходам и расходам в сумме 2781,9 тысячи рублей.

2. Установить в бюджете района на 1964 год доходы от государственных и кооперативных предприятий и организаций — отчисления от налога, с оборота, отчисления от прибыли, подоходного налога и других доходов от социалистического хозяйства в общей сумме 1874,6 тысячи рублей.

3. Установить в бюджете района на 1964 год ас-

сигнования на финансирование коммунального, сельского жилищного хозяйства в общей сумме 145,3 тысячи рублей.

4. Установить в бюджете района на 1964 год ассигнования на социальную сферу в сумме 2372,4 тысячи рублей.

5. Установить в бюджете района на 1964 год ассигнования на содержание органов управления в сумме 88,3 тысячи рублей.

6. Утвердить районный бюджет на 1964 год по доходам и расходам в сумме 2149,2 тысячи рублей.

7. Установить бюджеты сельских Советов на 1964 год по доходам и расходам в общей сумме 521,1 тысячи рублей и оборотную наличность в сумме 25,8 тысячи рублей:

| Сельские Советы | Доходы и расходы на 1964 год | Оборотная наличность на 1 янв. 1965 г. |
|-----------------|------------------------------|--|
| Акъярский | 55810 | 2390 |
| Абиевский | 12800 | 800 |
| Акьюловский | 20550 | 850 |
| Антиганский | 16880 | 820 |
| Федоровский | 16110 | 790 |
| Ивановский | 13920 | 780 |
| Самарский | 52650 | 2550 |
| Маканский | 39450 | 2150 |
| Таналыкский | 36490 | 1710 |
| Целинный | 31240 | 1460 |
| Уфимский | 26040 | 1260 |
| Зилаирский | 50220 | 1880 |
| Покровский | 20520 | 1280 |
| Васильевский | 7850 | 450 |
| Петровский | 5970 | 430 |
| Бердяшский | 15950 | 950 |
| И. Кувалатский | 8680 | 520 |
| Ямансазский | 19320 | 1080 |
| Матраевский | 12980 | 720 |
| Сабыровский | 10650 | 450 |
| В. Галеевский | 10730 | 670 |
| Юлдыбаевский | 27450 | 1350 |
| Канзафаровский | 8810 | 490 |

8. Утвердить размеры отчислений от государственных налогов и доходов в бюджеты сельских Советов:

| Сельские Советы | Проценты отчислений | | | |
|-----------------|---|---------------------------------|---------------------|--|
| | от подоходного налога с доходов населения | от подоходного налога с оборота | от налога с оборота | от подоходного налога с оборота от потребления |
| Акъярский | 12 | 27 | 20 | 10 |
| Абиевский | 45 | 100 | — | 20 |
| Акьюловский | 50 | 100 | — | — |
| Антиганский | 39 | 100 | — | — |
| Федоровский | 19 | 100 | — | — |
| Ивановский | 6 | 24 | — | 25 |
| Самарский | — | 52 | 50 | 30 |
| Маканский | — | 92 | 90 | 25 |
| Таналыкский | — | 85 | 50 | 10 |
| Целинный | — | 74 | 40 | 20 |
| Уфимский | — | 44 | 20 | 10 |
| Зилаирский | — | 20 | 50 | 37 |
| Покровский | — | 100 | — | — |
| Васильевский | — | — | — | — |
| Петровский | — | 100 | — | — |
| Бердяшский | — | 100 | 74 | — |
| И. Кувалатский | 5 | 100 | — | 10 |
| Ямансазский | — | 100 | — | — |
| Матраевский | — | 14 | 20 | 10 |
| Сабыровский | — | 100 | — | — |
| В. Галеевский | — | 100 | — | — |
| Юлдыбаевский | — | 100 | 100 | 100 |
| Канзафаровский | — | — | — | — |

ПРИМЕЧАНИЕ: размеры отчислений в сельские бюджеты от сельскохозяйственного налога по 100 процентов, от отчислений страховых платежей — по 50 процентов.



70 агрохимических лабораторий будут созданы в средних школах Свердловской области. Занятия по агрохимии включены в программу производственного обучения школьников. При Красноуфимском производственном управлении организован семинар преподавателей химии и биологии — будущих руководителей школьных агрохимических лабораторий.

На снимке: агрохимик Красноуфимского производственного управления Г. П. Пирожков проводит очередную семинар.

Фото. С. ЮДИНА.
Фотохроника ТАСС.

БАШКИРСКАЯ ЦЕЛИНА ДАСТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Труженники сельского хозяйства Хайбуллинского производственного управления в прошлом году сдали и продали государству пять миллионов пудов зерна. План был перевыполнен на 506 тысяч пудов. Достигнуто это благодаря повышению культуры земледелия. Партийная организация уделяла много внимания таким вопросам, как вспашка глубокой и выравненной язби, обязательное допосевное и послепосевное прикатывание полей. Много внимания было уделено качеству семенного материала. На полях колхозов и совхозов проводилось снегозадержание. А это в наших условиях, где растения в вегетационный период так нуждаются во влаге, очень важный агрономический прием.

Но, скажем прямо, до сих пор труженники села нашего управления мало уделяли внимания такому важному резерву подыема урожайности, как применение минеральных и органических удобрений. Вот поэтому-то колхозники, рабочие совхозов, специалисты хозяйств, партийные работники управления близко приняли к сердцу решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Ведь с помощью химии можно достигнуть значительного увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

Раз увеличивается производство минеральных удобрений, ядохимикатов, гербицидов, биостимуляторов и других химических препаратов, то труженники сельского хозяйства должны будут умело обращаться с ними.

Первым шагом к овладению химическими знаниями в нашем районе начал коллектив Маканского совхоза. Партийная организация этого хозяйства свою работу начала с того, что сразу же организовала изучение материала декабрьского Пленума ЦК КПСС в сети партийного просвещения, в школе механизаторского всеобуча, в зооветеринарном кружке. Затем перешли к изучению основ агрохимии. Главный агроном совхоза коммунист Х.А. Юламанов прочитал для рабочих и специалистов лекции на темы: «Минеральные удобрения и их свойства», «Как пользоваться агропочвенными картами и картограммами».

Дружно взялись за изучение агрохимии в отстоящем хозяйстве управления — Южно-Уральском совхозе. Партком совхоза провел семинар. На этом

семинаре присутствовали секретари партийных и комсомольских организаций, руководители агитколлективов и лекторских групп, пропагандисты сети политического просвещения, преподаватели химии и биологии школ, заведующие клубами и библиотеками, редакторы стенок газет, председатели месткомов профсоюза, руководители групп содействия партгосконтролю — всего 140 человек. Участники семинара прослушали лекции. «Об итогах работы декабрского Пленума ЦК КПСС», «Химизация совершает революцию в народном хозяйстве», «Научные основы питания растений и применение удобрений».

На заседании бюро парткома был обсужден вопрос об инициативе колхозников, рабочих совхозов, руководителей хозяйств, специалистов Красногвардейского колхозно-совхозного управления Старопольского края, решивших организовать обучение всех работников сельского хозяйства основам химических знаний. Решено создать университет химических знаний при парткоме управления для директоров совхозов, председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций, инспекторов-организаторов.

При производственном управлении созданы три постоянных семинара. Один — для агрономов хозяйств, другой для инженеров и механиков, третий — для зооветработников.

Кроме этого, во всех кружках политического просвещения начали изучать агрохимию и биохимию. В феврале решено провести районную экономическую конференцию на тему «Весенние органических и минеральных удобрений в почву — залог высокого урожая».

В Юлдыбаевском сельском профессионально-техническом училище, которое готовит механизаторов широкого профиля, учащиеся сейчас изучают вопросы агрохимии по тридцатичасовой программе.

Но партийная организация производственного управления делает еще первые шаги по вооружению труженников села химическими знаниями. Наряду с этим требуют решения и многие другие вопросы повышения культуры земледелия.

Труженники сельского хозяйства управления в текущем году решили довести урожайность зерновых до 12 центнеров с гектара, а к 1970 году — до 15—16 центнеров с гектара. Валовое производство зерна составит в 1965 году 11 миллионов пудов, а в 1970 году — 14—15 миллионов пудов. Такой уровень производства зер-

на позволит прадавать государству семь миллионов пудов хлеба, выделять для фуража скоту не менее 3,2 миллиона пудов зерна.

Сейчас во всех колхозах и совхозах разработаны планы развития хозяйств на предстоящее десятилетие (1964—1970 гг.). В этих планах, наряду с химизацией, уделено много внимания улучшению обработки полей, семеноводству, высокопроизводительному использованию машинного тракторного парка. Основное внимание сейчас уделяем тому, чтобы лучше использовать местные и органические удобрения. Следует сказать, что целинные земли очень отзывчивы на перегной. Например, в Башкирском совхозе под кукурузу было внесено по 20 тонн перегноя на гектар. После кукурузы на этом участке (площадь 306 гектаров) была посеяна пшеница «саратовская-29». С каждого гектара получено по 24 центнера зерна. Следует сказать, что при посеве пшеницы на каждый

гектар было внесено по одному центнеру аммиачной селитры.

Обеспечить высокий уровень всего комплекса агротехнических приемов, направленных на повышение урожайности — такая стоит сегодня задача. В каждом хозяйстве ведется вывозка на поля перегноя, продолжается очистка семян, готовятся к весенне-полевым работам машинно-тракторный парк. Развернулось соревнование за достойную встречу февральского Пленума ЦК.

Труженники сельского хозяйства Хайбуллинского производственного управления считают, что лучшим ответом на заботу партии о дальнейшем увеличении производства продуктов растениеводства и животноводства будет образцовая подготовка к весеннему сезону, успешное проведение зимовки скота.

Г. Якупов,
секретарь парткома Хайбуллинского производственного управления.
(Из газеты «Советская Башкирия» от 26 января 1964 г.)



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Коллектив Соликамской сельской опытной станции за 35 лет своей деятельности успешно решил целый ряд проблем эффективного применения удобрений в сельском хозяйстве. Здесь разработаны приемы использования тяжелых удобрений на легких почвах и повышения плодородия при систематической эксплуатации почвы.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук А. С. Аликян.
ФОТО Е. ЗАГУЛЯЕВА.
Фотохроника ТАСС.

Каждая семья получает газету

Из года в год растет потребность колхозников артели «Сакмар» и сельской интеллигенции на периодическую печать. Абишевское отделение связи хорошо подготовило это и организовало проведено подписную кампанию.

Сейчас наши колхозники получают 694 экземпляра газет и 181 журнал. В проведении подписки на периодическую печать большая заслуга общественных распространителей. В деревнях Большое Арслангулово и Сакмар-Назаргулово подписки проводил чабан Амирхан Сайфуллин. Он очень активный общественник. Систематически читает газету, очень уважает «Сельскую жизнь», интересуется передовыми методами работы овцеводов, ста-

рается применять их и вносит свои предложения по улучшению дел. Заравил любовью к печатному слову подписчиков.

В деревне Малое Арслангулово несколько лет подряд распространением печати занимается пенсионер Губайдулла Мусин. Сам он любит читать газету «Правда». И поэтому, неслучайно, он умело ведет политическое воспитание колхозников. Коммунисты бригады оказали ему большое доверие, избрав вождем партийной организации. Товарищ Мусин много труда вложил в оживление работы сельского клуба. Теперь здесь колхозники систематически слушают лекции, доклады и беседы агитаторов. Регулярно выпускаются стенные га-

зеты, «Боевые листки».

Распространением периодической печати среди населения хорошо руководил начальник отделения связи Габбас Мухомедьяров, отдавший этому делу более 25 лет. За успехи в распространении печати он в 1962 году был награжден Почетной грамотой Башкирского управления связи, в 1963 году — Почетной грамотой нашего сельского производственного парткома КПСС, получал ценные премии.

В проведении подписки на газеты и журналы плохо работали некоторые почталыоны. Большим уважением пользуется среди населения коммунист Аюп Нигматуллин. Он обслуживает две деревни Большое и Малое Абишево. Равным утром он выходит на улицу и спешит доставить подписчикам свежую газету. Точно выполняет он свои обязанности и в непогожие дни. Поэтому на его участке с охотой подписались на газеты.

Старательно работает и другой почталыон инвалид Хафиз Мухамедьянов. Он обслуживает населенные пункты Большое и Малое Арслангулово и Сакмар-Назаргулово.

Большую похвалу заслужили бы они, если газеты и журналы доставлялись в Абишево быстрее и регулярно. Но почталыон Янтышевского тракта работает плохо. Поэтому мы иногда почту получаем с опозданием. Ждем помощи от районной конторы связи в налаживании этой работы. **М. Вахитов,** секретарь парткома колхоза.

ПРОТИВ МРАКОБЕСИЯ И СУЕВЕРИЙ

«Религия есть ОПИУМ народа. Упразднение религии, как ИЛЛЮЗОРНОГО счастья народа, есть требование его действительного счастья».

Этими словами К. Маркса открывается альбом-выставка «ПРАВДА О РЕЛИГИИ», выпущенный издательством политической литературы.

Альбом содержит десять многокрасочных плакатов, посвященных темам: «Марксизм-ленинизм о религии», «Религия оправдывает эксплуатацию», «Религия против науки», «На службе империализма», «Подручные колонизаторов», «Доходные чудеса», «Церковь приспосабливается», «Путь сектантства», «Они порвали с религией», «Наука по-

беждает». При изготовлении плакатов использованы документы, отображающие реакционную роль религии от древних времен до наших дней.

В 1964 году в книжные магазины поступит новая научно-атеистическая литература, выпущенная Политиздатом. Выйдет в свет популярный учебник «БЕСЕДЫ О РЕЛИГИИ И ЗНАНИИ». Это книга для чтения, рассчитанная на широкие круги пропагандистов, а также на верующих. Читатели получат популярный справочник «Ответы верующим», который составлен, как и первый выпуск (1962 года), на основе записок, полученных лекторами и пропагандистами.

Знамя Труда

Наш маяк по надою молока

Доярка Гаделевской фермы Айсылу Сынгизова в июле прошлого года была в числе передовых. Она дала слово занять первое место. Кропотливый труд и добросовестное отношение к своим обязанностям помогли Сынгизовой до конца года выйти в ряды передовиков. Она надоила по 1962 килограмма молока от каждой коровы.

Несмотря на однообразие и бедность рациона кормов в зимнее время, Айсылу не снижает уровень надоя молока. Сей-

час она надает по 3,5 килограмма молока от каждой коровы в день.

Результаты труда животноводов были бы куда лучше, если бы на ферме применяли рекомендуемые препараты. Например, прошло более двух месяцев с тех пор, как привезли мочевину, но она лежит в помещении. А животноводу Мамбетову не привыкать руководить фермой по-старинке.

М. Карабаев, селькор, Таналыкский совхоз.

КОГДА ЗА ВОСПИТАНИЕ БЕРЕТСЯ КОЛЛЕКТИВ

Совет водителей действует

Как уже сообщалось, в декабре прошлого года при автогараже Маканского совхоза был избран совет старейшин. В него вошли лучшие производственники из водительского состава. И надо сказать, что совет строго следит за дисциплиной.

Недавно один из водителей нарушил общественный порядок. По этому поводу собрался совет. Эх и крепко прочесали они нарушителя Петра Будко! По-шоферски!

И как ни крутился Будко перед товарищами, все же ему пришлось признать вину, дать слово коллективу и администрации совхоза, что впредь он не будет нарушать дисциплину.

Но суровы и правдивы судьи-товарищи. Они не растаяли перед обещаниями Петра и вынесли жестокое для шофера реше-

ние—лишить его права вождения автомобиля сроком на три месяца. В то же время совет оставил его на работе в гараже слесарем, предупредив Будко, что если он допустит малейшее нарушение, то коллектив гаража поставит вопрос перед дирекцией совхоза об отстранении его от работы в гараже.

С помощью совета старейшин было проведено и собрание водительского состава по итогам работы за 1963 год. На нем приняты новые повышенные обязательства на этот год. А многие водители взяли их еще выше. Но не только производственные показатели значатся в обязательствах. В них красной нитью проходит забота о недопущении аварий, а также нарушение трудовой дисциплины. И. Сушицкий.

Человек становится другим

Кому не дорог ровесник, друг детства и школьных лет? Наверное, всем. Вот я тоже хочу сказать несколько слов о своем ровеснике.

В тяжелые годы Отечественной войны наши отцы и старшие братья ушли на фронт. Нелегко было и нам, молодежи, в тылу. Тяжести и горести войны вынудили многих расстаться с самыми дорогими людьми, а с некоторыми из них—навсегда. Такая участь постигла и Валия. Он долго скитался вдали от своей родной деревни. Правда, приезжал иногда в гости, но у него не было в то время желания остаться в деревне. Он искал легкий путь жизни. Часто сбивался с верного пути.

Но жизнь подсказывала ему начать ее по-другому. И вот в 1963 году мой ровесник вернулся домой и решил работать в родном колхозе имени Фрунзе. Наступил переломный момент в его жизни. Он сделал свое. Остальное все зависело от друзей,

товарищей и от всего коллектива колхоза.

А коллектив воспитывал его в труде. Во время уборки его поставили за штурвал комбайна, а на вспашке зяби — прицепником к своему брату Мирсанту. Потом он работал сменщиком на тракторе «С-80». И Валий Рафиков всегда оправдывал доверие членов артели, перевыполняя сменные нормы. Зимой принимает активное участие в подвозке кормов для общественного скота. О трудолюбии этого человека можно судить хотя бы потому, что каждый тракторист просит правление, чтобы послали к нему именно Валия.

Сейчас Валий Рафиков — передовик колхозного производства.

Доверие коллектива, коллективный труд, всесторонняя забота о человеке облагораживает его, делает активным строителем коммунизма каждого, кем бы он до этого ни был.

А. Бухарбаев, пом. бригадира.



У овцеводов Самарского отделения Актярского совхоза сейчас страда—идет окот овец. Много хлопот в эти дни у сакманщиц Надежды Соколовой, Анастасии Новокшиновой, Капитолины Трухановой и Любы Кукушкиной. Ягнят с каждым днем поступает все больше и больше.

А за ягнятами нужен уход да уход. Вовремя накорми, напои, большим лекарством дай. И со всем этим сакманщицы хорошо справляются. Их забота и применение биомицина, который они регулярно получают из биоцеха, принесли замечательные результаты.

Так, Надежда и Анастасия, при норме ухода за 180 ягнятами, уже получили 275 от 275 овцематок. Все они живы, здоровы и чувствуют себя резко.

Хорошие результаты и у Капитолины с Любой. От 243 маток получили 248 ягнят. И все они находятся в отличном состоянии.

На снимке: сакманщицы Надежда Соколова (на переднем плане) и Анастасия Новокшинова готовят подкормку для ягнят.

М. Жданов.

Фото В. Усманова.

У К А З

Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

По Хайбуллинскому району

(Продолжение. Начало в №№ 12, 14)

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью „Медаль материнства“ I степени

КУСАКАЕВУ Сагиду Хуснутдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Акташево.

МАЛОФЕЕВУ Марию Ивановну — домашнюю хозяйку, пос. Бурибай.

МУРАВЬЕВУ Ольгу Дмитриевну — домашнюю хозяйку, с. Федоровка.

НАРБУТИНУ Хафизу Самселгарифовну — домашнюю хозяйку, дер. Янтышево.

НИКОЛАЕВУ Елену Карповну — домашнюю хозяйку, с. Бердяш.

РАХМАНГУЛОВУ Самсикамал Сабитовну — домашнюю хозяйку дер. Султангузино.

РАХМЕТОВУ Зубайду Садретдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Илячево.

СЫНБУЛАТОВУ Сафию Хадиевну — домашнюю хозяйку, с. Абубакирово.

САВИНКОВУ Анну Васильевну — домашнюю хозяйку, с. Федоровка.

САПТАРОВУ Магиру Кутлугужевну — домашнюю хозяйку, дер. Султангузино.

ТАГИРОВУ Салхию Гарифовну — домашнюю хозяйку, пос. Степной.

ТИМЕРБАЕВУ Фаригу Ишмухаметовну — колхозницу колхоза им. Салавата.

ТКАЛЕНКО Александру Ивановну — домашнюю хозяйку, пос. Бурибай.

ТЛЯВИШИНУ Ракию Халимуллинну — домашнюю хозяйку, с. Ямансаз.

ФАТКУЛЛИНУ Марзию Гумировну — колхозницу колхоза им. Ленина.

ХУНАФИНУ Нафису Шамсутдиновну — колхозницу колхоза им. Салавата.

ШАРИПОВУ Валиму Вадашевну — домашнюю хозяйку, дер. Илячево.

ШАРИПОВУ Кариму Гайнетдиновну — колхозницу колхоза „Сакмар“.

ЮНУСОВУ Валиму Сайфулмулюковну — колхозницу колхоза „Сакмар“.

ЮНУСОВУ Марзию Ярмухаметовну — колхозницу колхоза „Сакмар“.

АККУЖИНУ Гульеган Ишбулдуну — домашнюю хозяйку, дер. Юмагузино.

АСЛАЕВУ Зайтуну Хакимьяновну — домашнюю хозяйку, дер. Абдулнасырово.

БАГИШАЕВУ Фатиму Муллагалеевну — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарсово.

БАЙГИЛЬДИНУ Нурию Саяховну — домашнюю хозяйку, дер. Исянгильдино.

БАСЫРОВУ Разию Раймановну — домашнюю хозяйку, дер. 1-Мурза.

ГУМИРОВУ Хатирю Габитовну — домашнюю хозяйку, пос. Уфимский.

КАИПОВУ Раису Степановну — домашнюю хозяйку, с. Сагитово.

КАИПОВУ Самсиур Аскарвону — домашнюю хозяйку, с. Сагитово.

ЛУКМАНОВУ Маргию Усмановну — домашнюю хозяйку, дер. Янтышево.

МРЯСОВУ Халиму Гайсовну — домашнюю хозяйку, дер. Кадырша.

НАЗАРОВУ Мубину Фатхулловну — домашнюю хозяйку, дер. Абубакирово.

РЫСКУЛОВУ Мафтуху Кусарбаевну — работницу Актярского зерносовхоза.

САДЕРТДИНОВУ Умугульсум Сафеевну — домашнюю хозяйку, дер. Ч-Чупаново.

СТЕПАНОВУ Надежду Сергеевну — домашнюю хозяйку, пос. Целинный.

УРАКОВУ Насиху Гайдуллинну — домашнюю хозяйку, дер. Ашкард.

ХАБИВУЛЛИНУ Халиму Шарифовну — домашнюю хозяйку, дер. Ч-Чупаново.

ХАСАНОВУ Марзию Сибгатовну — домашнюю хозяйку, дер. Рафиково.

ЮМАГУЛОВУ Хадию Сахитулдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Абдулнасырово.

(Продолжение следует)

ЗНАМЯ ТРУДА

4 февраля 1964 г. стр. 3

ОЧАГИ КУЛЬТУРЫ—ЦЕНТРЫ АГРОХИМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Большие и неотложные задачи по пропаганде решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, агрохимических знаний среди тружеников села стоят перед работниками учреждений культуры. Как это сделать лучше? Для этого и собрались работники культурно-просветительных учреждений района на семинар-совещание.

Участники семинара прослушали доклады заместителя заведующе-

го отдела парткома управления тов. Г. ИЛЬЯСОВА «Об итогах работы декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах работников учреждений культуры» и заведующего отделом культуры исполкома райсовета тов. Р. КАШКАРОВА «Об итогах работы отдела и предстоящих задачах», обменялись мнениями, как лучше, доходчивее довести агрохимические знания до тружеников села.

Кто об этом позаботится?

А. СЕМЕНИХИН—киномеханик.

В нашем колхозе «Красное знамя» за последнее время культурно-просветительная работа пущена на самотек, потому что все—и кино, и клуб, и комсомольская работа—лежит на мне. Но я успеваю только показывать кино, да относить на ферму свежие газеты. В данное время нет заведующего библиотекой. Все это давно известно отделу культуры, прекрасно знает о таком положении и партийная организация колхоза, но помощи нет.

Ф. Хусанова, бывшая заведующая клубом деревни Янтышево, с огнемком

взялась было за работу, но тут, в самый разгар уборки, когда труженики находились на полевых станциях, нам пришел на помощь роно. Нашу Флюру без ведома местных организаций, перевели в школу. Вот такую помощь мы часто ощущаем со стороны вышестоящих организаций что, конечно, здорово влияет на настроение людей. А нам нужна настоящая помощь. Но кто об этом позаботится?

При такой работе, конечно, агрохимические знания не привьются людям.

ВОСПИТЫВАТЬ ЛЮДЕЙ ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

Е. Е. ШИРЯЕВ—инспектор Министерства культуры БАСССР

На работников учреждений культуры возложена большая задача по воспитанию нового человека—строителя коммунизма.

Как видно из доклада, а также из посещения ряда учреждений культуры вашего района, я ощутил то, что многие из них отвечают требованиям сегодняшнего дня. Неплохо ведут работу советы клубов села Юлдыбаево, поселка Садового и деревни Бузавлык (заведующие Р. Рязмов, Н. Дымченко и С. Рязшбаева), а также оживляется работа районного Дома культуры.

В этих учреждениях постоянно действует художественная самодеятельность, хорошо поставлена лекционная пропаганда и наглядная агитация, деятельность советов находится в тесной связи с жизнью, часто обновляются репертуары концертов, видна массовость проводимых мероприятий.

Но не везде так: когда-то именитый большой авторитет среди населения Зилаирский СДК в данное время пассивничает. Самодеятельность распалась, если не считать учащихся младших классов. Репертуар художественной са-

модеятельности здесь, видимо, обновляется от случая к случаю.

Я не согласен с мнением заместителя секретаря комитета ВЛКСМ управления тов. Бикбаева, который пытается разделить общую идеологическую работу на постоянно-комсомольскую, партийную и административную. Оторванность секретаря комитета ВЛКСМ Акъярского зерносовхоза тов. Зазоркина от работы учреждений культуры по этому неслучайна. Об этом же говорит и отсутствие топлива в клубах и библиотеках на территории Ивановского сельского Совета. Председатель колхоза имени Ленина тов. Новиков и секретарь парткома тов. Байназаров, видимо, эти вопросы не считают своим делом.

Нет не разединяться, а объединяться надо, ибо за коммунистическое воспитание ответственны все.

Тематические вечера и читательские конференции, наглядная агитация, беседы и лекции должны сейчас служить конкретному разъяснению значения химии для промышленности, сельского хозяйства и повседневной

нашей жизни. При желании это можно организовать. Например, недавно, в с. Акъяр женсовет совместно с работниками РДК провел такой вечер, где прочитаны три лекции на темы: «Химия—в промышленности», «Химия—в сельском хозяйстве» и «Химия—в быту». Участники остались довольны организаторами данного вечера. Это очень хорошо.

Надо чаще практиковать проведение таких мероприятий. Вот тогда химия восторжествует на полях и животноводческих фермах колхозов и совхозов управления.

Как известно, в этом году проводится смотр сельской художественной самодеятельности нашей республики. Можно надеяться, что коллективы вашего района займут видное место в данном смотре.

Больше внимания подбору кадров

З. ЗАЯРНИК—зав. Маканской библиотекой.

Зачастую у нас бывает так: человек получил среднее образование, и мы делаем вывод, что он может работать заведующим библиотекой или клубом. И ему поручается такая работа.

Но в практике это далеко не так. Среди них встречаются такие товарищи, которые не только не танцуют, не поют, не разбираются в музыке, но и нет у них и организаторских способностей. А ведь есть такие люди, которые принимают актив-

ное участие в художественной самодеятельности, умеют руководить всей работой клуба или библиотеки, хотя не имеют специального образования. Их легко можно заметить в ходе работы совета клуба. Они и заслуживают быть во главе агитационно-массовых и культурных мероприятий на селе. Надо только отделу культуры терпеливо выявлять такие кадры и ставить их во главе культурно-просветительных учреждений.

Поездка У Тана по африканским странам

НЬЮ-ЙОРК. 28 января генеральный секретарь ООН У Тан вылетел из Нью-Йорка в Рабат—первый пункт в его поездке по восьми африканским странам, которая продлится до 20 февраля. Помимо Марокко, он посетит с официальным визитом Алжир, Тунис, Гвинею, Гану, Эфиопию и сделает кратковременную остановку в Сенегале.

Это будет первая поездка генерального секретаря ООН в Африку. В мае прошлого года он намеревался присутствовать на конференции глав африканских государств и правительств, но не смог этого сделать по состоянию здоровья. Программа его нынешнего визита включает переговоры в столице Эфиопии Аддис Абебе, где находится экономическая комиссия ООН для Африки и временная штаб-квартира Организации африканского единства (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ



Американские империалисты в борьбе против южноазиатских патриотов и мирного гражданского населения применяют химические яды, рассеивая их с самолетов.

Части смертельные исходы особенно среди женщин, детей и лиц престарелого возраста. Еще чаще причиной жестоких страданий для жертв является воспаление кожи.

На снимке: медицинские работники Национального фронта освобождения Южного Вьетнама делают профилактические прививки в районах, подвергшихся химическому нападению.

Фото ВИА—ТАСС

Опирайтесь на совет

Т. АЛИБАЕВА—инспектор отдела культуры

Бывая в клубах и библиотеках, замечаешь, что где созданы советы клубов и библиотеки, где есть актив, там и работа идет живее. Так, в деревне Юмагузино Канзафаровского сельского Совета раньше работал заведующим С. Аккужин. Тогда сельский клуб не выполнял своей воспитательной роли. Почему? Да потому, что тов. Аккужин не создал актив клуба.

Недавно назначенная заведующей клубом комсомолка А. Такаева правильно начала свою работу. При помощи партийной, комсомольской и других общественных организаций она создала, во-первых, совет из 12 человек, сос-

тавила план работы, начала осуществление плана. Теперь культурно-массовая работа оживилась. Оживилась работа кружка художественной самодеятельности, оформлены наглядной агитацией все общественные места и животноводческие объекты, выпускаются «боевые листки», проводятся беседы с тружениками.

Опираясь на свой актив, хорошо работает в Юлдыбаеве детская библиотека (зав. М. Байгужина). Если заботится о деле не один и не два, а целый актив—тогда легко и работать, тогда у тружеников села будут прочные знания агрохимической науки и практики.